

他曾因自编自唱励志歌曲走红网络；如今他想把自身经历拍成短片  
劝人重视学习——

# “红薯哥”拍励志片 全村齐上阵

核心提示

□见习记者 蒋颖颖  
文/图

您还记得那个手拿红薯，当街高唱励志歌曲的嵩县“红薯哥”王铁树吗？（详见本报2011年9月28日A11版）近日，他又开始了新的征程——拍摄《世界难闯》短片。

昨日，记者来到在王铁树的老家嵩县，亲眼目睹了《世界难闯》的拍摄。



王铁树（左一）正在拍摄短片。

## 短片中，他充当“反面教材”

在嵩县大坪乡流涧峪村一个没有围墙的院子里，记者看到王铁树正拿着DV机，一板一眼地指挥拍摄，几个在一旁聊天的村民，是当天的群众演员。

王铁树说，由于没有足够的资金请专业人员拍摄、演出，2011年12月，他买了这台DV机，决定自己拍摄。据他介绍，《世界难闯》以他自己为原型，主要讲述一个怀揣明星梦的农村男孩的成长经历。“此片主要以劝学为目的，现在有不少学生

厌学，这部短片要用我的亲身经历来告诫更多的学生珍惜学习机会，用心学习知识。”王铁树说。

王铁树称，13岁时，他放弃学习，一个人背着行李离开了家，想要在“花花世界”里闯出一番名堂……之后的8年里，他当过刷碗工、保安、群众演员，但因为没文化，吃了许多亏。最终“明星梦”破碎，他一无所获返回家乡。这时王铁树才幡然醒悟，开始懂得珍惜机会，脚踏实地生活。

## 小山村开拍，村民争着要“出境”

王铁树要拍《世界难闯》的消息不仅传遍了只有十几户人家的小山村，邻村也是家喻户晓。当地很多村民都是平生第一次见到DV机。“视频拍得咋样？能在电视上看到吗？”面对村民们的疑问，结束了一天拍摄的王铁树把DV机连在家里的电视上进行播放，这让村民

们对拍摄产生了浓厚的兴趣。于是，参加演出成了村民农闲时间的一项主要工作。每天拍摄前，王铁树就用大喇叭通知大家。“这样不仅当天的演员听到后会及时赶来，还可以避免不知情的村民干扰拍摄。”王铁树说。

晚饭后，村民们会约定时间到

## 放下锄头当演员，难坏了庄稼汉

“开始我们只是看着好玩，也想去露露脸，后来发现这事儿并不好做。”短片中扮演一名村妇的村民说，看上去很简单的情节，他们拍了很多次，但都不是很满意。

短片中“少年铁树”的情节，王铁树的父母戏份最多。王铁树的父亲王彦学，今年50岁，平日里

不爱说话，除了种田就是外出打工，养活一家人。

为了支持儿子，这次王彦学也参加了演出。不过，这可难坏了这个庄稼汉。“虽然都是我们以前的生活，可面对镜头，我就慌了。”王彦学说，“不是忘词，就是动作不协调，要不就是表情不自然。”一

## “哥”拍短片实现梦想

王铁树拍摄的几百段短片素材中，主要是“少年铁树”的情节。王铁树说，下一步，他将开始拍摄“打工遭遇”、“北漂经历”等片段，而这也是整个短片的重点部分，现在已有不少人和他联系，称愿意当义务演员。由于资金有限，王铁树说，他将

边打工边拍摄。

“边打工边学习，创作歌曲、拍短片，是个有抱负的孩子。”“虽然没有专业人员做得那么好，但是有梦想有故事，我想他拍的短片能收到好效果。”……采访中，不少村民对王铁树的行动

有了拍摄短片的想法后，敢想敢干的王铁树就经常在网络上收集、学习拍摄技巧，再加上他“北漂”当群众演员的经历，一些拍摄的专业知识，他也略懂一二。

2011年12月，在洛阳某饭店打工的他领到了当月的1500元工资后，便辞去工作，买了这台他曾看过很多遍的DV机。随后，在没有开机仪式，没有鲜花掌声，没有充裕资金，没有详细剧本的情况下，《世界难闯》在王铁树的老家开拍了。

王铁树家，通过电视看当天的拍摄效果。看着自己在短片中的表演，村民们时而沉思，时而欢笑，并时不时评价谁演得比较逼真，并提出改进建议。村里83岁的贾麦贵老人虽没参加拍摄，但每次播放当天拍摄的片段时，他总会早早地到王铁树家等待观看。

次，王彦学一句话就拍了30多遍，最后因为DV机没电了才停止拍摄。

王铁树说，拍摄中遇到很多问题，但在大家的努力下都得到了解决。一些年龄大的村民记忆力不好，他就把长点儿的台词写在一张大纸板上，给他们提示。

非常支持。

王铁树表示，下一步，他将在别人的帮助下边拍摄边将这些素材进行剪辑。离开时，记者看到了王铁树写在卡片上的两句话：“我可以一无所有，但我不能没有梦想。我是铁树，我要开花。”

昨日，40多位爱心人士将爱心物品送到了新安县南沟村——

## 众人齐伸援手 村民喜过新年

□记者 高亚恒 文/图

昨日7时，天蒙蒙亮，来自洛阳百家好一义务监督协会的40多名热心人就登上了开往新安县石井镇南沟村的大巴，大巴后面的一辆卡车上，装载着他们募捐来的爱心物品。

此时，南沟村的村民们已步行数里赶到了村成教学学校，等待着爱心人士的到来。

### 接到求助，爱心人士紧急行动

3个多小时后，大巴抵达南沟村。南沟村村支书郭建通握着爱心人士的手，连声道谢。

据了解，南沟村地处山区，距石井镇有近30分钟的车程，公交车每天往返一次。村里120多户村民大多以种田或外出打工为生。由于今年收成不好，10多户人家的生活都陷入了困境。

一个多星期前，村支书郭建通无意发现了一篇关于洛阳百家好一义务监督协会的报道，报道后面还附有会长王月亮的联系方式。抱着试试看的心态，郭建通拨通电话，向王月亮说明了村里的情况。了解情况后，王月亮立即与会员们沟通，随后，他们决定尽快将过冬物品送到南沟村。

### 众人争相献爱心

据王月亮介绍，这次他们共带了3000多件旧衣物和价值2000多元的食品，这些物品

都是会员们自发筹集、捐赠的。此外，市百家好一生物医药公司也捐出千余元药品，并联系涧西区湖北路第二社区卫生服务中心的6名医护人员组成一支小型医疗队，到现场为村民们免费看病、发放药品。

“当时有人把身上穿着的外套脱下来，让我们带过来。”王月亮说，听说南沟村的情况后，他身边的热心人都争着献爱心。短短几天，他们便筹集到了七八十箱衣物和2000多元现金。据了解，除了衣物外，细心的俞女士还将外孙女的玩具和图画书装好送了过来。在活动现场，记者看到村里的孩子们对玩具爱不释手，纷纷向俞女士道谢。

### 爱心涌来，帮助他们顺利过新年

得知有医疗队，村民们在村支书郭建通的指挥下排成了长长的队伍，有序地向医生咨询病情。据郭建通介绍，南沟村没有门诊和医生，村民们看病得坐车到石井镇。记者看到，刚接受完医生诊疗的村民马小英拿着药，从人群中挤了出来，显得很兴奋。马小英说，她得胃炎已经好几年了，这次没出村就能免费看病、拿药，很开心。

收到王月亮送来的米、面、油，村民陈建林感动得双眼含泪，他忙拿出家中仅有的一盘干柿头“回送”，被王月亮等人婉拒。“虽然今年收成不好，但多亏市里的好心人，帮村民们顺利度过年关。”郭建通说。



爱心人士忙着搬运爱心物品。

春节送礼 阿新老酸奶

全市所有奶点均有销售 服务热线:0379-63188866 67895888